

FE



Director Responsable: Benito Roldán Pellejero.
 Sub-Director: Adán W. Roldán Rosa.
 Periódico Quincenal — Año I — Montevideo 5/9/969 — Nº 1.
 Organo del M.D.P. del Partido Nacional, Res. P.E. 20/8/969.
 Aparece los 5 y 20 de cada mes.
 Precio del Ejemplar: \$ 15. — Teléfono: 40 73 02.
 Editores: José M. Pena Imp. RUMBOS - Miguelete 1667

POR QUE HAY PENSIONISTAS A LA VEJEZ

En muchos comentarios de buenos vecinos existen opiniones erróneas en creer que el pensionista a la vejez, es toda persona que cumplió 60 años de edad y que no trabaja.

Dicha opinión pudiera justificarse con algún valor, en la principal Capital de nuestra República, Montevideo, pero, en los demás Departamentos no se justifica. Con la finalidad de aclarar algunos puntos que desnaturaliza la realidad de los hechos y a la vez dar opiniones más concretas acerca de los conocimientos en esta materia, puntualizamos lo siguiente:

El hombre o la mujer que habita en los Pueblos, Villas, Ciudades o Zonas pobladas de la campaña o mejor dicho fuera de Montevideo, luego que dejó la Escuela si es que la pudo hacer, pues en miles de casos tanto el hombre como la mujer, tienen que entregarse a los trabajos Rurales o Domésticos, para bien de hacerle frente a la vida. Es de conocimiento público que los hombres de la campaña comienzan su labor desde muy jovencitos apenas teniendo 8 o 9 años desempeñándose en acarreo de lecheras o caballos para el piquete, traer algún barril con agua, ayudar a tropear, racionamiento de animales, ordeñar, lavar tarros, hacer quesos, arar, sembrar, deschalar maíz, trillar, domar y sinfinitud de trabajos del hombre de campo, son hombres que nacen explotados y se les paga muy mal y se les da un día libre cada 15 de trabajo, están un año o dos en cada Establecimiento ganadero y se van para otro en busca de mejoras, recorriendo en un término de 30 años más de 20 Estancias y cuando la edad los va tomando, buscan un Pueblo, Villa o Ciudad para vivir sus últimos años y creen que todavía la suerte los depara un mejor porvenir y a la vez procuran proteger a sus hijos para que no les ocurra lo mismo. Luego de ubicados en el Pueblo, buscan el primer trabajo que puedan conseguir, pican leña en casa de algún rico o dan vuelta tierra, salen a las zafras y esquilas, a bañar ganado, hacen cortes de paja y arman algún rancho de terrón y lo quinchan, o trabajan con algún carnicero o comerciante y sus hijos comienzan a ir a la Escuela Pública, pero el hombre ve que lo poco que gana no le alcanza para vivir y algún X Comerciante le ofrece trabajo para uno de sus hijos porque son muchachos de confianza y lo necesita para el reparto o mostrador, el hombre apremiado por la necesidad lo saca de la Escuela y lo emplea y siguen pasando los años, el muchacho apenas firma hasta que llega a mozo e ingresa en algún cuartel, pero, el padre sigue luchando y se acerca a algún club político antes de alguna Elección y es como puede lograr trabajar 3 o 5 meses en alguna Junta Local, hasta que llegó a los 60 años de edad, y yo pregunto a los más mentados Peritos: ¿Cómo hace este hombre para reconocer sus Servicios? si los 30 o 40 patronos que tuvo, la mayoría son fallecidos, si bien inicia el trámite jubila-

torio, pero por faltas de pruebas se le archiva el Expediente, motivo que le induce solicitar la pensión a la vejez, la cual hoy día cuando tiene la felicidad de recibirla le dan \$ 812 mensuales. Lo propio pasa con la mujer, la mujer es la que permanece más tiempo al lado de los padres, o se casa o sale a trabajar, si se casa, es la Sirvienta, la mucama, la lavandera, cría los hijos si los tiene y al cabo de los años si pierde al esposo corre el mismo riesgo o la misma suerte que el esposo, se convierte en pensionista pero la que vive en concubinato, pasa por los mismos accidentes y al desaparecer físicamente el esposo, queda totalmente abandonada y más de una llena de hijos y, esta experiencia recibida nos hace preguntarnos: ¿A dónde va esa madre?; ¿qué servicios reconoce? En cambio estos sinsabores, son muchos los legisladores que no los conocen y otros no los quieren conocer, desde hace años el "Movimiento del Pueblo" Lista 13 del Partido Nacional por intermedio de su presidente Don Benito Roldán Pellejero, viene enfocando estos difíciles problemas por CX 46 Radio América, los martes y viernes de 20 y 15 a 20 y 30, con la finalidad que, los 40 mil pensionistas a la vejez, y otros tantos con jubilaciones mínimas, sean elevadas a 10 mil pesos cada una y solicitar de los Poderes Públicos, los derechos que acuerda para la Jubilación Automática con Carnet de Trabajo, Ley desde 1940, cual permanece desapercibida sin existir fundamentos valederos para no cumplir. En el próximo número nos ocuparemos de demostrar fehacientemente las entradas que aporta un futuro jubilado, sea funcionario público o de la industria privada, pero, lo que verdaderamente interesa, es que, los aportes devengados de los sueldos y jornales, una gran parte es para mantener la burocracia de los juegos políticos y el futuro jubilado apremiado por la necesidad tiene que ir a parar a manos de un intermediario donde salvo excepciones, los demás lo despojarán de muchos miles de pesos y la apertura de algún Comité político. Los trámites jubilatorios y pensionarios son tan lentos que obligan a adoptar la medida del intermediario, estos términos que aclaran exactamente los motivos que escapan al Legislador y a la conciencia de los Directores de las Cajas y Poder Ejecutivo, pues ellos no cobran este tipo de jubilación ni menos pensión a la vejez, sino que lo arreglan con inmunidades en 48 horas la necesidad de muchos jubilados y pensionistas se han visto obligados a practicar la mendicidad al tener que esperar 10 y 15 años su trámite jubilatorio. La pasividad de los trámites en medio millón de expedientes, hacen engorroso agilizar y por otro lado las Cajas no están en condiciones de liquidar dichos expedientes por falta de recursos; dándoseles prioridad a ciertos enfermos amparados por leyes especiales. Quizás nuestros lectores enfoquen nuestras apreciaciones como una de tantas, pero, si podemos decir que nuestra instancia continuará hasta tanto llegue el día que disfrutemos en conjunto, de la justicia social de la cual somos acreedores.

SUPER MERCADO "PINO"

PROVISION - ESPECIALIDADES - FRUTAS Y VERDURAS
 VINOS NACIONALES - BEBIDAS SIN ALCOHOL A PRECIOS REBAJADOS

BURGUEÑO Nº 4647.

UN PUEBLO SUFRE DESDE HACE 40 AÑOS

En la 8va. Sec. de Treinta y Tres, Santa Clara de Olimar, con un número de 3.206 habitantes está dividido en distintos barrios entre ellos el denominado "Ramón Saravia" vendido en el año 1927, sus últimos lotes de unos 350 solares por mandato de su propietario Don Ramón Saravia, fueron sus vendedores hoy fallecidos Don Regino González y Pascasio Monterio (Vitalino) hombres que disfrutaban de gran estima de la población.

Los mencionados solares se vendían al contado a \$ 50 los céntricos y \$ 65 las esquinas, y a plazo en 60 meses a \$ 1.50 y \$ 2 por mes.

En 1930 al 32 fue hipotecado dichos predios, pero en 1937 se saldó la hipoteca, continuando en Sucesión. Desde 1933 a la fecha, no se pudo escriturar dichos terrenos vendidos y pagados, se adujo que uno de los herederos llamado Saúl Pérez Gomar, no daba la firma para terminar la sucesión. Un tercero puesto en comunicación con dicho señor, en 1949 se comprometió conversar con el señor Abogado que tramitaba la sucesión, dichas conversaciones fueron infructuosas y fueron muchos los compradores que se disponían autorizar a dicho tercero para que por su intermedio reclamara la pronta escrituración lo cual se planteó personalmente frente al dueño y al señor Abogado, sin resultados favorables.

De los 350 solares, un promedio de 200 fueron poblados, pero al creerse malogrados en la venta, fueron abandonando sus casitas de terrón y paja y muchas de adobe y ladrillos, otros fueron haciendo traspasos de los derechos y mejoras de las promesas de Compra-Venta.

Todo este cúmulo de amargas ingratitudes ahogó un sueño convertido en esperanza de un par de cientos de compradores que tuvieron que abandonar sus casitas al saberse que no había posibilidad de escriturarse sin llegar a un litigio y como es natural del hombre de la campaña temió seguir pagando por temor a perder sus ahorros.

La contribución Inmobiliaria se paga a nombre del dueño vendedor y la mayoría se adeuda desde 1941.

Debemos significar que una veintena de Legisladores fueron electos por el Departamento de Treinta y Tres y más del doble fueron aspirantes y presidentes de Juntas Locales y Ediles, pero desde 1932 a la fecha ninguno ha llegado para plantear soluciones de fondo, en ésta lamentable tragedia por la cual pasaron y pasan algunos de los 200 compradores con un millar de habitantes, que desfilaron por esa barriada. Existieron muchos comercios en dicha época habiendo sido un barrio muy animado tales como los de Adolfo Gadea, Anuncio Sanez, Benito Roldán, Luciano Saravia, Claudino González y existió, una herboristería de Victorio Escalante.

Estos viejos recuerdos que traemos a colación con la finalidad de que, las partes deudoras tomen conocimiento antes de pasarlas a la Justicia, pues ellas no podrán ser acalladas ya que forman parte de la vida de los sobrevivientes de un barrio moribundo arrastrado por una injusta acción que ahogó en ruinas y en tristes recuerdos la esperanza de sus habitantes que lloraron en silencio la derrota de los ahorros depositados para sus hijos. Esperemos que se le ha de buscar solución a este accidente jurídico, pues el resarcimiento de los daños y perjuicios que puede debengar no alcanzarían los terrenos para saldar una deuda desde hace 40 años.

EL POR QUE DE "F E"

Al galopar de los años que para el hombre inquieto sirven de experiencia no hay nada mejor que irlos explorando, porque en el torbellino levantado en el tragar de los años, allí es donde Ud. encuentra todo lo que Ud. busca, alegrías, tristezas pesadillas, realidades, egoísmos o envidias.

La observancia en el rudo campo de la vida, nos lo va marcando lentamente con cada tajos, los cuales cicatrizados en el rudo rostro del ser humano, les puede leer hasta el más analfabeto. El mundo terrenal donde habitamos fue hecho por un Espíritu Supremo al cual los creyentes los denominamos Dios (Jeová) pues en esta convivencia hemos llegado al mundo con una función a cumplir, la lucha por la vida en esta bendita tierra.

Quien puede dudar en la evolución del Mundo por intermedio de sus administradores, los seres humanos. Los grandes genios día a día se pronuncian con mayores atractivos los que dan lugar para creer en la proximidad de un nuevo mundo. La República Oriental del Uruguay está circunscripta en los sistemas Democrático-Republicano, su estructura enaltecedora por su sistema de Gobierno se subdivide en tres poderes principales, Legislativo, Ejecutivo y Judicial, nuestras autoridades de gobierno las cuales son elegidas en contiendas Electorales por intermedio del voto secreto, uno de los grandes triunfos del Partido Nacional. Los dos partidos tradicionales, el blanco fundado en agosto de 1836 y el colorado creado en setiembre del mismo año, el blanco fundado por el Gral. Don Manuel Oribe con su leyenda "Defensores de las Leyes" y el colorado creado por Rivera, como opositor.

El Partido Nacional fue y lo es el partido de Gobierno, nuestra Patria del yugo extranjero y sembró sus soldados en los campos de batallas por el progreso de nuestra Nación con Leyes que engrandece a los Orientales. El Partido Colorado fue y lo es el partido de la oposición, desterró Orientales, se asoció a los Países extranjeros para derrocar a sus propios hermanos y entregó como saldo parte de nuestro territorio al Brasil.

No es mi propósito escribir Historia, pero si es mi intención llevar a la conciencia ciudadana del País, la ilustración necesaria para que sean conocido los grandes valores del partido Nacional los cuales están pasando desapercibidos a juicio de propagandas deshonestas de Tribunales baratos. Los valores históricos de los grandes héroes de nuestro antepasado debemos consultar a nuestras juventudes e invitarles a perder media hora diaria para conocer quienes fueron los que nos legaron Patria y Libertad.

Los dos Partidos, blanco y colorado han creado esta bendita Patria con menos o con más errores, con hambre o sin ella cerrándose el último pleito fracturada en 1904 con la muerte del General Aparicio Saravia, Héroe contemporáneo herido en Masoller. El voto secreto dio amplio camino hacia las consultas populares, pero la buena fe, la libertad y nuestra Independencia dio lugar a la creación como era lógico, de Partidos no tradicionales, si bien constituidos en el Uruguay pero, comprendidos por las generales de la Ley en campos internacionales, permitiendo la evasión de los viejos cauces Históricos; para ir formando un clima de descomposición Social, sin poder encontrar el cauce interpretativo de la justicia social. Orgullosos y respetuosos de los dignos acontecimientos por los cuales nos dieron Patria y Libertad, hemos de luchar para no dejar perdido en el olvido el espíritu del por qué de los más grandes Héroes de nuestras gloriosas conquistas.

El País necesita lo mismo que el Partido Nacional, tomar un camino concordante con las ideologías del momento o sea adaptando nuestra anticuada política partidaria con la mayor mesura y seriedad a los difíciles problemas porque atraviesan las masas populares del País.

BAR GRILL

LA ESTIBA

MINUTAS A TODA HORA
ABIERTO DE 5 A 22 HORAS

Maciel y Cerrito

Teléfono: 8 74 54

FARMACIA ESPINOSA

— SERVICIO A DOMICILIO
— SE DESPACHAN RECETAS DE SOCIEDADES

Consulte al: 5 27 30

PARTIDARIAS

RADICALISMO BLANCO

Luego de largas meditaciones y por el amor que nos une y el respecto que nos merece el Partido Nacional, hemos resuelto llenos de patriotismo crear un Sub-Lema Nacional dentro del Partido denominado RADICALISMO BLANCO" a fin de dar confianza y crear fe en un pueblo descreído por y la indesición de un gran número de quienes lo representan, luchemos inspirados en los sagrados principios de un Partido Nacional grande y unido, procurando no desviar el cauce de los grandes héroes que ofrendaron su sangre y su vida para mantener bien en alto la igualdad de derechos y nuestras libertades. Quizás pequemos por error, al procurar ir colocando nuestras semillas recogidas de los gloriosos frutos sembrados por nuestros antepasados y por la necesidad de ir reemplazando a hombres que dentro de nuestro partido, necesitan tomar la posición de guías y nosotros afrontar la responsabilidad que las circunstancias aconseje. Es de justicia hacer revivir el entusiasmo de miles de Dirigentes anónimos que viven y que han vivido 40 y 50 años al servicio de una causa sin reclamar deudas y habiéndose empobrecido por el triunfo del Partido, los cuales no han tenido títulos académicos ni los medios para financiar Elecciones, en cambio han dado todo y muchos a la espera de promesas que jamás se han de cumplir.

El Partido Nacional es partido de pueblo, partido de gobierno honrado y capaz, nunca estuvo en los asuntos pequeños, sino, en la vida misma de la Nación, así lo demostró Oribe, su creador, luchó contra las prepotencias extranjeras dominándolos, le siguió Bernardo Prudencio Berro, pagando caro con la muerte de Leandro Gómez y Lucas Píriz y miles de soldados que su único fin, fue crear Patria, Derechos y Libertades para todos.

Luchó contra Venancio Flores, amigo del extranjero a quien le entregó muchos miles de kilómetros cuadrados de nuestra epública para él propiamente, llegar al poder. El 1870, Timoteo Aparicio, con elevado espíritu se levantó en armas por la defensa de nuestros derechos y del Partido Blanco, en 1896 fue el querido Jefe denominado el Aguila Blanca del Cordobés, Aparicio Saravia, quien no sólo le llamó la atención de aquel entonces Directorio presidido por Don Martín Berinduague, sino que juntos con Chiquito (Antonio Floricio y Diego Lamas, dieron ejemplarizante lección a las tiranías y prepotencias de Juan Iriarte Borda y José Batlle y Ordóñez, dando término aquella heroica jornada, el 1º de setiembre de 1904 al haber sido herido de muerte en la Batalla de Masoller, el General Aparicio Saravia. Estos pequeños razgos históricos son suficientemente pruebas instrumentales para que un grupo como Radicalismo Blanco, fundado por el "Movimiento de Pueblo" lista 13, 1013 y 1313, del Partido Nacional, enfrentemos en defensa de los sagrados principios por los cuales cayeron nuestros antecesores. Hoy sin odios ni rencores, pero sí, a paso lento y seguro, procuraremos la unidad de todo los sectores del Partido Nacional y, estructuraremos un plan de trabajo para que nuestros futuros

legisladores puedan cumplir en el Parlamento y, el mismo debe estar acorde a las circunstancias actuales, punto básico del Movimiento de Pueblo, planteado por su presidente Don Benito Roldán Pollejero, en toda las Agrupaciones Herreristas de Montevideo, ejemplo; Unión Nacional pro casa propia, dando techo a quien no lo tiene, proyecto desde 1946, "Industrialización de la campaña" creando fuentes de trabajo, "Jubilación automática con Carnet de trabajo, Ley desde 1940, la cual no se cumple, "Eleva las jubilaciones mínimas y pensiones a la vejez, a 10 mil pesos cada una", "Sociabilizar la Medicina", Convertir las Cárceles en Centros de producción, etc., etc. Los fieles alumnos del gran Estadista al cual le decíamos el Fiscal de la Nación, Dr. Luis Alberto de Herrera, y los agradecidos de Benito Nardone, seguimos su conducta, su trayectoria Dr. Herrera, seguros de que desde su ostracismo nos estará guiando y dándonos fe para manejanos todos en conjunto cuanto no pudimos hacerlos en su presencia.

SUS GESTORES QUE ACOMPAÑAN

"Movimiento de Pueblo" Lista 13.

Sede Central Miguelete 1828, atiende todo los días y por el 40 73 02 y los clubes:

Club Carlos Sartorio: Avda. B. 6777, Paso de la Arena

Club Amigos de Sartorio: Tonkinson y José Llupes

Club Francisco Regalado: Corrales 4017

Club Amigos de Juan Sosa Maciel: Aparicio Saravia 3684

Club Amigos de Gilberto Ramírez: 20 de Febrero 2839 Ap. 2.

Club José Marciano: Burgueño 4647

Club Amigo de Bernabé Roldán, Cam. Apoquito Brio. Sta. María L. Piedras.

Club Amigos de Antonio Landin: José Castro 4972 Tres Ombúes

Cantón amigos de Roberto Moreira, Cap. Tula 4633

Cantón amigos de Roberto Chávez, Punta de Zotta 5190

Agrup. Herrerista, Herrera Gonzáles Prieto Lista 27, Corrales 4075

Movimiento Nacional con el ex Senador José Pedro Bruno, Miguelete 1828

Movim. Amigos de Gabino L. Arévalo, Santa Clara de Olimar Dpto. 33

Movim. amigos de Zócrates Gonzáles: Fontes Arrillaga 1231, Sarandí Dpto. Florida.

UN RUMBO CIERTO

El progreso de las Naciones emana del desarrollo industrial comercial y del agro, del conglomerado que lo integran.

El capital y la mano de obra o capitalistas y obreros, fueron, son y serán quienes deciden la felicidad de los Pueblos, en lo económico y en lo social tutelado por una Administración llamada Gobierno, los que actúan conjuntamente con sus 3 poderes, de acuerdo a nuestros sistemas de Gobierno Democrático Republicano o sea Gobierno en manos del Pueblo, o Gobierno de Pueblo.

La ciudadanía ha permanecido en un camino amplio, a la espera de un rumbo cierto sobre una base edificada por

nuestros propios medios en el compendio del cúmulo de derechos en el orden de la vida.

Examinados algunos accidentes de la Sociología, nos ha permitido acercarnos más a una realidad de la vida y por ello ofrecer a la opinión pública, nuestras interpretaciones.

Nuestra FE en el creador Dios, y con la medida debida, respetando toda ideología, nos permite sin pretensiones de estar nimbado como espíritu superior, hacer una analogía real de nuestros Derechos y costumbres.

El capital es base y Dirección y el obrero es ingenio y producción. A estos dos factores debemos los distintos ordenamientos de nuestra Sociedad, por la cual significaría

absurdo accionar con desinteligencia.

El capital no puede perseguir ni anular el mejor trato a cordialidad con el obrero y el obrero en general no debe resentir, ni restar eficiencia a la mano de obra de la producción del capital.

En estos momentos difíciles, sólo bastaría coordinar ambos tratamientos en forma sincera y amplia, midiendo concienzudamente derechos y obligaciones, para obtener seguridad en el amplio progreso de la vida de una Nación.

Los paros y huelgas, son derechos que nuestra Constitución ampara cuando las partes contratantes no cumplen, pero es bien sabido que de nada favorable conducen a las ma-

sas trabajadoras ni menos al progreso de nuestras riquezas productivas.

Nuestra República necesita la entrada de grandes capitales para la instalación de diversas fuentes de trabajo, ya que contamos con muchos departamentos poblados de inmensas riquezas minerales y porque no destacar los yerbales del departamento de Treinta y Tres, los cuales produciendo, no se dejan explotar.

Cuando echemos mano a estos recursos e intensifiquemos nuestras labranzas en la agropecuaria, podremos asegurar recién que habremos dado un gran paso por nuestra recuperación.

FLORIDA: Presente

PEQUEÑOS PRODUCTORES LECHEROS EXPLOTADOS

Es bueno que la opinión pública conozca la situación de los pequeños productores lecheros de la zona de SARANDI, que abastecen la Planta Elaboradora de quesos de esta ciudad. Nos han informado que frente a la imposibilidad de mandar sus productos a Conaprole, se ven obligados a entregarlos a precios irrisorios que difícilmente llegan a \$ 8 (ocho pesos) el litro en bruto, debiendo hacer efectivo los impuestos correspondientes, fletes y etc., etc.

Como se vera a esto se le agregan los 7 y 8 meses que dichos productores no pueden cobrar su producción, ¿cómo podemos denominar esta actitud?, serán los productores damnificados y la gente de conciencia la única que podrá juzgar a quienes por intransigencia dejan de cumplir con los productores y luego si no trabajan y no venden sus productos lo amenazan de haragán.

Los obreros municipales de Florida

Por demás conocida es la situación, porque atraviezan los obreros Municipales de nuestro Departamento. No es necesario ser un experto, para saber que están recibiendo \$ 6.800, líquido que cualquier muchacho gana para los mandaditos y a lo que se le suman los atrasos de los beneficios sociales de junio y julio, y algunos otros yuyitos. Es necesario que nuestros gobernantes comprendan las necesidades económicas de estos trabajadores que dan lo mejor de su vida, para llevar el pan a sus hogares.

SOCIALES

Con fecha 30 de los corrientes se llevó a cabo en Miguelete N° 1828 el compromiso, entre los jóvenes Srta. Luna Mabel Roldán Rosas con Alberto Wilman Ferreyra, a quienes les deseamos mucha felicidad y que la luz de un nuevo día les alumbré en un buen camino.

ESPECIAL PARA "F E"

Adhiriéndonos a la tan feliz como necesaria aparición de "FE", periódico que ve la luz al amparo del dinamismo, entusiasmo y desinterés de Don Benito Roldán y sus amigos, es que escribimos modestas palabras inspiradas por el bien de la Patria y la vigencia plena de los viejos principios del glorioso Partido Nacional.

Del distinguido amigo y correligionario Raúl Gómez Platero. Sarandí, Agosto 1° de 1969.
Señor Benito Roldán:

Querido amigo, saludo con un abrazo al colega y correligionario y me permito felicitar de antemano por tan valiente decisión y acierto en haber llevado a cabo a costa de tanta lucha, el periódico "FE", al cual el Departamento de Florida lo recibirá con preferente entusiasmo de blanquismo, en Fontes Arrillaga N° 1231.

Sócrates González

Villa Santa Clara de Olimar, Agosto 5 de 1969.

Señor Benito Roldán.

Estimado amigo:

Las presentes líneas llevan la finalidad felicitarle a Ud. y demás amigos por tan brillante decisión de llevar a cabo la aparición del periódico "FE", estimando que ese paladín hará reverdecer el auténtico verbo nacionalista. Creo que esto hará mucho bien a la causa blanca, Ud. es un hombre de ideales firmes y siempre consecuente con la causa de nuestros amores, que con tanto ahínco defendieron nuestros antepasados. Todo esfuerzo que se realice en concordancia con los ideales Nacionalistas, es un grano más que se agrega a la defensa del país, hoy tan mal cuidado por los mandones del momento.

Como siempre con un abrazo de su amigo, Gabino L. Arévalo.

COMO PROGRESAR NUESTRA REPUBLICA

Hemos comentado alguna de las fórmulas de ayudar a progresar a nuestra República, comentarios que han pasado desapercibidos, no sólo en el ambiente político, sino, en el ambiente social de los Orientales.

Nuestras audiciones radiales de los días martes y viernes a las 20 y 15 hs. por CX 46 Radio América, dimos a conocer sobre la conveniencia de declarar zonas de producción en puntos privilegiados por su excelente ubicación y bondad de sus tierras. Es de conocimiento público que nuestras fuentes de trabajo van desapareciendo, debido al enorme costo de la producción, si bien es aumentado el valor de las ventas pero, no cubren lo elemental para el mantenimiento de los mismos y, la inmensa carga impositiva que estamos soportando destruyen toda nuestras aspiraciones en el orden productivo.

La tierra es el único cuerpo que debemos utilizar para bien de ocupar a tantos miles de brazos desocupados, los cuales al no trabajar ayudan a malograr la economía del país. Es de competencia Legislativa y Ejecutiva, buscar los medios más viables a fin de emplear los valores físicos de toda las personas habilitadas para trabajar, a quienes les brindemos el respaldo para mantener sus necesidades vitales para cada familia.

El 22 de julio de 1968, presentamos una solicitud de colaboración frente al Directorio de nuestro Partido Nacional, presidido por el Dr. Martín R. Echegoyen, consistente en ayudar a exhortar por los medios a su alcance en la difusión oral, escrita y radial, para hacer conocer ante la opinión pública del pueblo trabajador, que cobre sueldos o jornales, jubilaciones o pensiones, y siempre que desearan invertir un jornal mensual durante dos años, formando así un fondo común, con la finalidad de crear fuentes de trabajo para los desocupados. Dijimos que el Poder Ejecutivo, designa zonas de Turismo en distintos Departamentos, en lugares vitales para el comercio y para la concurrencia de los turistas, favoreciendo a miles de comercios de las distintas ramas.

Estimamos de gran importancia que los Poderes Legislativos y Ejecutivos, declararan zona de producción a todas las tierras situadas sobre las márgenes derechas e izquierdas de las vías de los ferrocarriles a distancias de 1 km. de cada lado y, el Estado puede tomarlas en arrendamiento o en su defecto los dueños de dichas tierras las harán trabajar a un promedio de una familia cada 4 o 5 hectáreas, formando cooperativas agropecuarias, asignándoles un sueldo mensual, con todos los beneficios sociales y un porcentaje de las ganancias fictas. Observemos la inmensa conveniencia que aportaría nuestra producción en las explotaciones del agro, pues, superaría en todos los órdenes a la ganadería, no olvidemos que la preparación de un novillo de cuatro años necesita cinco años y dicho novillo se está vendiendo en un promedio de doce a catorce mil pesos cada uno, si a este monto lo dividimos entre cinco tocan 2.600 pesos por año de producción de un novillo que ocupa una hectárea durante cuatro años. Por lo demás descontémosle los gastos de yerra o marcaciones, vacunas contra la aftosa, baños, peón, impuestos, rentas, guía, porcentaje al rematador, tropero y una serie de impuestos más que hay que pagar; resulta pues, que los 2.600 pesos, se reducen en menos del 50%, en cambio si a una hectárea usted la plantara de zapallos, tenga la seguridad que, redoblará su capital que podría haber ganado anualmente por un novillo que oscila entre 1.300 pesos anuales de producción, lo cual lo elevara a un promedio de 100.000 pesos, en la mitad del tiempo o sea 6 meses.

Hagamos la siguiente demostración: una hectárea tiene 10.000 metros cuadrados, cada nueve mts.² plante 2 semillas de zapallos en casillas bien abonadas, quiere decir que Ud. plantó, mil ochenta casillas y supóngase que pierde 80 casillas le quedaría un millar de casillas y que, cada una le produzcan 3 zapallos y cada uno 4 kgr. significaría un total de 12 mil kgs., los que vendidos a \$ 8.00 el kgr. resultaría la cantidad mencionada anteriormente.

Provisión PEPE

Espec. Frutas - Verduras y Vinos nacionales y extranjeros

Cnel. Lasala 4287. T. 5 15 48

J. MARIO DA ROSA

Reconstrucción de Amortiguadores y Suspensiones.

La Paz 1840

ZURCOS DE ORO

VERSIONES PASADAS POR LA AUDICION DEL DIA

22 DE JULIO 1969 POR C. X. 46

Hemos presenciado uno de los más grandes acontecimientos espaciales, en el cual se refleja lo que puede ser capaz la mente humana.

Si bien nuestras palabras caerán en el vacío pero, es nuestra opinión sana y sincera, manifestar con inmensa alegría nuestras felicitaciones a la Nación norteamericana, por el éxito alcanzado al haber merecido colocar sobre el Espacio Lunar, a sus astronautas, descendiendo exitosamente.

Mientras todos los pueblos del Mundo se encuentran atentos a tan exitoso desenlace, no dudemos que puede servirnos de aliento para que en esta hora de incertidumbres e indecisiones, cuando los valientes Cosmonautas regresaron a la tierra con partículas lunares, puede ocurrir que entremezclado entre dichas partículas, las cuales formarán un nuevo espíritu, cual al convivir junto a la Humanidad, puede diseminarse mundialmente en la tierra y ayudarnos a la unificación de los seres humanos, en procura de una convivencia más acertada para eliminar en parte, la indigencia de más de 250 mil ciudadanos desocupados y los subyugamientos dictatoriales de muchos países del Mundo Terrenal.

La colaboración mutua en la vida humana forma el más inmenso respaldo para la exploración interna y externa de los sistemas Planetarios.

En el momento actual mientras es coronado el éxito Americano por la Luz providencial de Dios, para sus ingenios logrando el aplauso universal de la Humanidad. Lejos de envidiarlos, es lo propio que en este momento el Pueblo Uruguayo, estamos pidiendo a los Partidos tradicionales y en especial al Partido Nacional, defensor incansable de nuestras libertades e igualdad de derechos, para que recaiga en un hombre providencial la luz que lo ilumine para entregarnos la felicidad que anhelamos llamada Paz, Libertad y Trabajo. En estos duros momentos cuando el propio ser humano no se ha detenido a examinar problemas y mira los suyos propiamente cuidando sus intereses, coaligándose entre camarillas para destruirse anímica y materialmente, en vez de abrir paso hacia nuestra recuperación Social y Económica,

Salimos al encuentro para estrellarnos si, contra la indesección y el egoísmo de quienes solo creen capaces al poderoso capitalista y a los titulados académicamente, salimos al encuentro para pedir a los creyentes de toda las ideologías políticas o religiosas, no para que nos encumbren o nos coloquen como grandes, sino, que buscamos la unidad de los seres humanos, para participar en una difícil empresa en procura de nuestra recuperación económica, estamos convencido que este Grupo llamado "Movimiento de Pueblo" debe tomar su decisión propiamente sin comprometernos ni con los débiles ni con los que entregaron nuestras posiciones ganadas por Herrera y Nardone, pero sí, estamos con el Partido Nacional.

Creemos que la lucha parlamentaria debe ser unida, así como los lineamientos del Partido, el "Movimiento de Pueblo" pregunta: ¿cómo puede llegarse a la unidad partidaria si los intereses de ciertos caudillos rebosan todo límite, sin programas de acción sin atender a sus dirigentes y luchando para que las masas populares se adhieran mediante la desinteligencia de falsas propagandas.

El Pueblo blanco quiere otra cosa, quiere unidad, no para reinar, queremos unidad para la formación de Congresos Nacionales donde el Pueblo apruebe o desaprobe los programas propuestos por el Congreso Elector del partido, medida que tomaremos juntos al "Movimiento de Pueblo". Para que sea realidad nuestras aspiraciones sólo necesitamos que nuestros amigos y simpatizantes nos depositen FE y confianza y procuremos la unidad por encima de banderías políticas y designemos representantes de cada Grupo que se adhiera para estructurar un Plan de trabajo y la formación de un Congreso Público para hacer conocer el programa propuesto, cual se aprobará o desaprobará por la Asamblea. Así lograremos la comentada unidad del Partido, unidad entre los grandes para respetar los chicos, buscándole soluciones a sus problemas, ya que solo pedimos trabajo y respeto a nuestros derechos los cuales están siendo restringidos lentamente.

Si el Partido Colorado se hizo eco antojadizo y jatancioso del todo o nada y trató a los blancos de ladrones, hoy por la imposibilidad de manejarse solos, luego de haber paralizado las

fuentes productivas y ha gastado las grandes economías del país en viajes de placer, se ha exportado 60 mil cabezas de ganado al Brasil quitándole mano de obra a nuestros obreros desocupados, para que ahora Brasil con nuestra propia sangre nos haga las morcillas buscando la unidad entre países vendedores de carnes en Sudamérica, para llevar un precio unificado a los grandes Mercados Europeos.

Oribe no creó el Partido Blanco para embarcarse en tristes empresas, Leandro Gómez pagó con su vida porque creía en su Partido, Aparicio Saravia, se impuso a los Gobiernos dictatoriales de Juan Iriarte Borda y de José Batlles y Ordóñez y Luis Alberto de Herrera dejó las armas y tomó la pluma para pleitear entre juristas, los derechos ciudadanos, habiendo sido uno de los más grandes políticos reconocido universalmente y hoy sus discípulos rehuyéndole a la lucha y pleiteando entre sectores, sin saber por qué camino tomar, el "Movimiento de Pueblo", entiende que existen dos caminos: 1º: un Gobierno de Partido triunfador como el actual o en su defecto un Gobierno Nacional de medio y medio en toda las funciones de Administración del Estado, con una Reforma Constitucional pero, respetando el término del vencimiento del actual Gobierno, y luego dedicarnos a emplear todos los brazos desocupados con creación de nuevas fuentes de trabajo. Arreglar los diferendos obreros, declarar jubilado a todo aquél que tenga derecho en los 500 mil Exp. jubilatorios en las Cajas, pago regular de las revaluaciones de las pasividades, elevar las pensiones a la vejez a 10 mil pesos c/u. y muchos puntos vitales para la vida del país

Si esto no fuera posible, no podrá haber arreglos que sirva de ventajas para unos u otros Partidos, piénselo, coméntelo y verá si tenemos razón.

" La Municipalidad de Montevideo "

El Municipio de Montevideo se viene demostrando firme en la aplicación de los impuestos, dicho producido brindan los medios con los cuales afronta la enorme erogación presupuestal de su personal. Los cobradores visitan mensualmente a todos los moradores, a fin de hacer efectivo el cobro de los impuestos aplicados, quienes dan cumplimiento sin resistencia alguna pero, sin embargo las autoridades del señor Intendente Cnel. Don Carlos Bartolomé Herrera, de quienes depende el cobro que envían a los domiciliarios, no han tenido en cuenta que, en los 30 días del mes por los cuales el usuario paga dicho impuesto, son mucho los meses que la Municipalidad presta servicios por 15 y 20 días, especialmente la recolección de basuras, motivados por paros y huelgas en reclamo de pagos de sueldos y beneficios Sociales atrasados.

La falta de asistencia del personal por concepto de paros y huelgas, son descontables con multas que se duplican y triplican, sin embargo la Municipalidad, no paga a sus empleados y no descuenta un solo centésimo al usuario que religiosamente paga sus impuestos, sin reclamar al Municipio deudor del Sr. Cnel. Herrera, el cumplimiento en sus servicios y para peor la falta de recolectores de basuras, las mismas son tiradas en las calles, acarreado las más graves consecuencias en la multiplicación de millones de moscas y mosquitos, haciendo correr serio peligro al a población, siempre que alguno de estos insectos diurnos y nocturnos picara alguna persona los que pueden contaminar enfermedades contagiosas de suma peligrosidad y luego el mal estado de putrefacción en que viven las calles de nuestra edilicia ciudad. Creemos que este ejemplo dado por la Intendencia Batllista del Sr. Cnel. Herrera, muy pocos colorados la adoptarán.

Por otra parte sería decisión patriótica si se aclarara al Pueblo, que destino toma el hierro y los durmientes que son retirados de las calles y pertenecientes a los viejos tranvías, en consideración a que fue el Pueblo quien se vio privado de muchos gustos para que nuestra economía en manos del Estado pagara los 14 millones a las antiguas Empresas vendedoras.

Prov. Lechería y Fiambrería

CARNICERIA

LA ALDEA

DON PEPE

Tristán Narvaja 1301

Tristán Narvaja y Charrúa

En este primer número del Periódico "FE" ponemos en conocimiento de nuestros amiguitos, los niños a quienes les dedicamos con todo cariño, una sección especial en la que se publicarán cuentos famosos de Hadas y antiguas aventuras que nos cuentan nuestros abuelitos en las noches frías de invierno y durante las horas lluviosas de verano.

Hemos de destacar que nos proponemos formar el "CLUB de los PULGARCITOS" con nuestros pequeños lectores y amiguitos de todo el País.

En el próximo número publicaremos los detalles al respecto y como primicia por hoy les entregaremos un famoso cuento que seguramente será de vuestro agrado.

EL CONSEJO DEL OSO

Aquel día era el último del colegio. Los alumnos que, durante todo el año, habían sido compañeros, se despedían para volver a sus casas y empezar una vida en serio, llena de responsabilidades. Pepito y Paquito habían hecho una amistad firmísima. Durante todo el curso estuvieron juntos; juntos estudiaban, y hasta los días de fiesta, cuando marchaban a sus casas, como eran bastante próximas, se los posaban juntos; juntos iban al cine o a pasear, o si hacía mal tiempo, se quedaban en casa de uno u otro jugando.

Hay que decir que Pepito y Paquito eran tan distintos como pueden serlo dos personas. Pepito era rubio, delgadito, pálido y muy tímido. En cambio Paquito era un muchacho fuerte y robusto.

El caso es que, terminado el reparto de los premios, en los que Paquito saca las mejores notas y Pepito también, aunque no tanto, sus padres les preparan las maletas, les acompañaron hasta el tren y les dijeron adiós, llenándoles de recomendaciones. La mamá de Pepito se quedaba muy tranquila porque sabía que, aunque su hijo era poquita cosa, allí estaba su amigo para defenderlo. Y la madre de Paquito no temía nada, porque sabía que su hijo sabría siempre defenderse solo y salir de cualquier apuro.

Llegaron al Pueblo y, aunque enseguida se hicieron amigo de todo los niños, ellos siempre preferían irse juntos de correría, unas veces a nadar al Río; otras, provistos de cañas y cestitas, pescaban durante horas y horas, y volvían a la colonia trayendo peces para todos, que cenaban entre bromas y alegría. Otras veces se iban de excursión, a lo que ellos llamaban "de aventuras" pues unas veces se imaginaban que descubrían una isla desierta, un continente, un tesoro olvidado por los piratas.

Llevaban ya así varios días y solo les quedaba por descubrir un sendero del monte que conducía, bosque adentro, adentro, hasta unas cuevas que las gentes del lugar decían que estaban encantadas. Paquito siempre quería ir hacia allí, pero Pepito tenía tanto miedo, que al fin tenían que desistir.

Al fin Paquito no pudo contener su curiosidad por más tiempo.

—Desde hoy no pasa que bayamos al bosque.

Aquella tarde salieron los dos amigos, muy contento y tranquilo Paquito; con miedo Pepito, que todo el camino iba mirando a todos los lados esperando descubrir algún perance. Y como tanto iba mirando y vigilando, él fue el primero que vio al Oso que salía de una de aquellas famosas cuevas y con gesto amenazador venía hacia ellos. Visto y no visto, Pepito echó a correr y trepó al árbol más próximo sin acordarse para nada de su amigo, que al pronto no comprendía lo que le ocurriría a su compañero.

Cuando se dio cuenta del peligro, ya no tenía tiempo de huir porque el oso estaba casi a su lado. Entonces, como había leído en sus libros de aventuras que a los osos solo les gustaban las personas y los

animales vivos, se tiró al suelo y se quedó muy quietecito, con los ojos cerrados y sin atreverse a respirar siquiera, a pesar de que no las tenía todas consigo.

El oso se acercó al niño caído en el suelo y lo miró con curiosidad, al ver que no se movía, se fue acercando, acercando... Nada, aquel niño debe estar muerto. El oso se acercó aún más y lo olió con cuidado.

—Nada, no se mueve. Debe estar muerto y bien muerto. Y a lo mejor no está fresco y me da un dolor de barriga si me lo como.

Y el oso rascándose la cabeza, le alejó sin mirar siquiera hacia atrás. Entonces Paquito se levantó al tiempo que Pepito bajaba del árbol y se acercaba a su amigo. Chico. Vaya susto que hemos pasado. Pero oye. ¿Por qué se ha acercado tanto a ti el oso? Chico, para decirme un secreto; lo que menos te puedes imaginar. ¿De verdad? ¿Y qué te ha dicho? ¿Te ha descubierto algún tesoro? Pues casi, casi. Porque me ha dado un consejo valiosísimo, que voy a seguir desde ahora mismo. Me ha dicho: El amigo que te abandona en ocasión de peligro, no es amigo tuyo y es mejor que te apartes de él porque no merece tu amistad. Fin.

EL RUMBO

Es innegable, —ya que no puede ignorarse ni taparse—, el caos político, social y aún moral, que vive la República.

Un enorme descreimiento invade el espíritu de las grandes corrientes ciudadanas, acuciadas por problemas primarios, que desean ver y, no ven en los hombres públicos, la actitud, el gesto o la palabra de comprensión, de aliento o de esperanza, que necesitan encontrar en el Gobierno, y no lo encuentran, un rectificando rumbos, un corear de causas a nivel de pueblo que aporte soluciones, que reanude diálogos, que restablezca en fin una filosofía, un estilo de vida tan caros a nuestro sentir y convivir democráticos, tan arraigados a la Historia y tradición de las relaciones entre los Gobernantes y Gobernados.

Porque ha sonado, severa y tremendamente inexorable, la hora de detenerse a pensar que pasa en esta tierra, hasta la víspera, signo de promisión, por lo menos de seguridad, de garantía, de derecho, de Fe y de esperanza.

¿Qué fuerzas, qué intenciones, han socavado los cimientos de un otrora feliz con Paz y con trabajo?

Ya no se trata de blanco ni de colorados, de comunistas ni de tupamaros, se trata sí, fundamentalmente, de males que aquejan a todos los Orientales. De un País orgulloso de su destino histórico, habitado por hombres y mujeres alegres, vamos pasando por la vía de transformaciones sucesivas, a integrar un pueblo de gente seria, a desconfiada, y que, en muchos casos, engendra odios que traerán desgracias.

De ahí la plena vigencia de estas palabras, que no van contra nadie y que caen muy bien a casi todos. Meditar sin sembrar mas vientos, corregir y devolver confianza, he ahí la tarea grande y noble que deben abrazar los Partidos tradicionales, de no hacerlo, estaremos trabajando todos, para legar a nuestros hijos, un País enfermo y triste, que olvide de reir, que no quiera cantar, donde nadie creará en nadie, y donde todos serán al menos en potencia, enemigos de todos.

COLABORACION DE UN CREADOR

Este Semanario que se llama FE, trae lo que se puede decir fe, a todo el Pueblo uruguayo, contribuimos en ayudar a sacar este periódico, para que el pueblo sepa la verdad, en lo político, en lo intelectual y en lo laboral, sin fines de lucro propio, porque conocemos como piensa su principal gestor Dn. Benito Roldán, hombre que siempre estuvo y está ajeno a los intereses mezquinos.

Nosotros sabemos que los trabajadores, empleados, obreros, jubilados, pensionistas y el Pueblo mismo lo van a leer,

pues van a encontrar en él, toda la verdad que otra prensa no desmenuza y desfiguran la realidad. Tenemos que trabajar todos unidos para bien de recuperar este país que es nuestro.

Procuraremos que el Gobierno pueda crear más fuentes de trabajo a fin de que el ciudadano emplee sus energías físicas para llevar sustento a su hogar. A la espera que nuestros lectores nos interpreten, no tardará mucho que el Pueblo entero habrá visto porque se crea FE.

N. G. B.

FARMACIA DUNAND

SERVICIO A DOMICILIO

Cuchilla Grande casi Dunand

HACIA UN FUTURO

Estamos viviendo uno de los momentos de más indecisiones en la vida Universal de la Humanidad, los propios genios van cayendo sorprendidos en el juego de los grandes intereses personales y tentaciones

La diversidad de ideales sin cultivar, toman inmenso cuerpo formando base para un mayor alejamiento en el cumplimiento de la realidad de la vida, la falta de mesura y la mala fe creada por la falta de confianza, se va adueñando de las descendientes mentalidades psicoanalistas, si bien afloran perturbadas opiniones las que aprovechando la deriva de la carrera indecisa de la humanidad, las que sin ser examinadas, ocupan posiciones que se estiman como valideras.

Vivimos uno de los momentos más difíciles para poder orientarnos en el clima de la discusión sana y pacífica, a fin de obtener la felicidad que perseguimos para nuestra convivencia.

Para consustanciar de los hechos que enumeramos, es de gran interés marcar algunas contradicciones para mejor ilustración del señor lector. La existencia de creyentes que practican una religión, la cual si bien es muy respetada, observamos perturbados procedimientos y criticamos aquienes valiéndose de ajenos poderes, toman el nombre de Dios, para en su nombre acumular pesos con adivinanzas de Psicólogos dotadas, quienes a su vez pretenden hacer cambiar sistemas de vida en pocos días.

Otros hombres que profesando la función de Ministros del Clero, ignoran a Dios Creador; otros cual si fueran hombres comunes cometen actos de indisciplina e inmorales; pero, el hombre común, el ser humano, busca una mejor orientación para el reencuentro de la felicidad de los pueblos del Mundo.

Si bien lo procuramos pero, poco hemos hecho para que ello sea una realidad, primeramente debemos analizar fundamentales puntos de vital avance y meditemos en un amplio campo que nos conduzca a la conjunción de ideales para sobreponernos a las grandes divergencias, observe:

¿Qué tribuno ha sido el que Ud. lo ha sentido disertar y que no tenga razón de sus dichos? ¿Qué obrero, empleado, comerciante, industrial o desocupado cuando plantea sus problemas, no tienen sus razones? ¿Podíamos enumerar cientos de casos similares pero, nosotros nos preguntamos ¿qué razones existen que predominen en el renunciamiento? ¿Qué barrera existe entre su ideal de lucha por el bienestar común y mi ideal por los mismos principios? Los fines que Ud. señor lector persigue no son acaso los mismos que yo persigo para mi y mi familia para poder subsistir?

La indigencia de una familia sin trabajo no es acaso la misma que la de otra en las mismas situaciones?

Señor lector estaré equivocado y su interpretación me honrará, pero créalo que no habrá mejor manera de intervenir en los problemas de Administración de un Gobierno, cuando en mesa redonda pudiéramos elegir unidamente dentro de un marco comprensivo y de respecto a nuestra Constitución y nuestras leyes, los elementos representativos con un programa a cumplir todos por igual en el Parlamento Nacional.

Con ello los Pueblos y la política evolucionará y nuestros hijos serán más felices al amparo de nuestro avance ideológico-cultural en los problemas de nuestra convivencia Política y Social.

COMO SE DESARROLLA EL BATLLISMO

La inmensa carga impositiva que se aplica a la convivencia humana de nuestra Nación no tiene justificativo, pues demostraremos en este número un solo producto, las derivaciones sobre el ataque a los fumadores especialmente los de Montevideo y Departamento adyacentes.

Tenemos conocimiento que se venden diariamente 700 mil cajillas de cigarrillos pero, pongamos un artículo como ejemplo y lo es el tabaco Puerto Rico, vendido a \$ 52.00 el paquete, impuesto acumulado \$ 26.00 y con los otros 26 pesos se describinan de la siguiente manera: Materia prima, manufacturación con maquinarias, obreros y administrativos, jubilaciones y asignaciones familiares, hogar constituido, Seguro de Paro y por Enfermedad, arrendamiento de locales, impuesto, luz, agua Patente de Giro, licencia, máquinas de Oficina, papel, corredores y distribuidores con cutos y camiones, viajeros, desperdicios o pérdidas, cliset para paquetes e imprenta, propaganda, ganancias del comercio que revende, y ganancia del fabricante y algunos otros gastos que pueden haber escapado.

E nuestro país con 3 millones de habitantes, suponga-

mos que hay un millón de fumadores y que cada uno gaste solamente \$ 52.00 por día, con ello significaría que el Estado recaudaría 26 millones de pesos diariamente de impuestos a los fumadores pero, si a esta cantidad lo multiplicamos por 365 días del año obtendríamos una bonita suma de \$ 9.490 millones anuales, con ello se demuestra que no es el fabricante quien encarece dichas mercaderías, sino la inmensa carga impositiva.

Solamente con el tabaco obtenemos 1/9 parte del dinero que se necesita para el pago del Presupuesto General de Sueldos y Gastos anualmente. Es propósito de "FE" poner al alcance de la mano de todo los habitantes de nuestra República, las orientaciones más viables a fin de formar conciencia sana del desenlace de una vida realista que propiamente es de incumbencia de los Poderes Públicos buscarle una mejor solución a la producción y venta de nuestra balanza comercial.

"FE" entiende que, si a los Departamentos limítrofes se les puede cobrar menor impuestos para competir con los tabacos extranjeros, bien se podría rebajarlos en todos los Departamentos dándoles un dulcesito a los fumadores.

OBRAS DE REAL VALIA EN SARANDI GRANDE

Intensa actividad desarrolla la nueva Comisión Directiva de A.P.A.L. en procura de hacer realidad la construcción de nuevas aulas en el moderno edificio liceal sarandense. A tal efecto proyecta realizar un plan financiero con aportes locales y beneficios, lo que permitiría junto al apoyo ya obtenido del Ministerio de Obras Públicas y del Municipio floridense la concreción de las obras de valor millonario.

Por otra parte, la activa comisión presidida por el ex-Presidente del Concejo Dptal. de

Florida Sr. Martínez García, orienta enérgicamente una campaña a los efectos de obtener textos imprescindibles para el alumnado que carece de los mismos y que les es difícil obtenerlos en razón de la carestía que los hace inaccesibles a las clases menos poderosas.

Cuenta la acción realizada de APAL Sarandí Grande, con el inestimable apoyo popular de toda la población que ve en su gestión una formidable manifestación de voluntad progresista y justiciera.

EL ENTREVERO

Bar Grill — Restaurant

SHOW BAILABLES — ABIERTO TODO EL AÑO

Rambla de los Argentinos (junto a ONDA). Teléfono: 208.

Piriópolis

SOCIEDAD MEDICA EN

FARMACIA

Cuotas bajas.

Agentes: García y López

Tr. Tel. 40 73 02

F E

Redacción y Administración
Miguelete N° 1828
Teléfono: 40 73 02

Aparece los 5 y 20
de cada mes.

Por Suscripciones de "FE"
dirigirse Sr. Benito Roldán,

Miguelete N° 1828
Teléfono: 40 73 02
Montevideo

REFLEXION

El Movimiento de Pueblo del Partido Nacional con Radicalismo Blanco, sigue llegando a los distintos Departamentos y hoy por intermedio de nuestro Periódico "FE" a fin de que la ciudadanía blanca y también la de distintas ideologías partidarias conozca la necesidad de orientar un grupo como el del Movimiento de Pueblo, sin jefes ni más caudillos que los ciudadanos dispuestos a luchar por encima de intereses mezquinos y bregar por una recuperación económica y social que supere las aspiraciones de nuestros habitantes.

Hemos hecho comentarios acerca de la necesidad de industrializar la campaña donde podemos ocupar gran parte de nuestros brazos desocupados, entendiéndose que existen muchos pueblos de todo los Departamentos de la República donde un año antes de cada Elección reviven los entusiasmos del Caudillismo electorero y comienzan a renacer los Clubes y Agrupaciones para bien de juntar el voto, medios éstos que son de interés general y aceptables, pero, lo que no se ajusta a la realidad es, que luego de pasar las Elecciones, los pequeños caudillos de los pueblos, villas y ciudades cierran las puertas de sus baluartes y los grandes

Caudillos desaparecen como por arte de magia, y el obrero necesitado no los puede volver a ver como en aquellas épocas electoreras. Sin embargo los que salen electos pasan su período legislativo y jamás llegan a los centros de habitaciones donde conquistaron el voto para decirles en ese pueblo o villa, hace falta una fábrica u otra fuente de trabajo para el desocupado, o aquí permanece cerrado el Hospital y debemos gestionar su apertura, no es así, los caudillos del pueblo o villas cuando un compañero va a ocupar los en virtud de haberles dado el voto, le dan un carro de leña o paja para quinchar el rancho si necesitan o los dejan entrar en una parte del campo para que agarren alguna **mulita**.

El Movimiento de Pueblo cree que debemos cambiar este sistema tan anticuado por un sistema más eficaz, dándole techo a quien no lo tenga, Industrializar la campaña, Socializar la medicina, Jubilación automática con Carnet de Trabajo, Convertir las cárceles en centros de producción y elevar las Jubilaciones mínimas y Pensiones a la vejez a 10 mil pesos cada una y muchas cosas más, que debemos arreglarlas antes de viajar a la Luna.

Ministerio sin recursos crea problemas en Sarandí.

Ha causado profundo malestar en la población la noticia, confirmada por la visita que el Intendente Municipal de Florida, efectuara al Ministro de Obras Públicas Arq. Walter Pintos Risso, de que Sarandí Grande, no contará con accesos pavimentados a la nueva y magnífica Ruta 5 que se construye actualmente. Según manifestaciones atribuidas al referido Ministro se carece de medios para bituminizar las expresadas intercomunicaciones.

Por otra parte, algunos sectores temen que se postergue, y, aún que se suspenda la construcción del tramo comprendido entre el empalme "Vialidad y el reencuentro con el viejo trazado al norte de la población", lo que acarrearía trastornos a la población y sobre todo un verdadero, salto atrás, en el porvenir fundamental de la importante ca-

rrera troncal nacional.

En la última sesión de Rotary Sarandí, el integrante Sr. Andrés Martínez García efectuó una documentada exposición sobre lo lamentable que resultaría tanto del aspecto local como nacional, de una modificación en el trazado del perfectamente bien estudiado trazado de la nueva Ruta.

Se considera inoportuna y negativa la solución manejada por ediles batllistas de la Junta Departamental de Florida, de hacer permanecer el vetusto y anticuado trazado de la Ruta 5. El progreso impone un sacrificio y ese sacrificio es, el aceptar el trazado técnico efectuado de la nueva Ruta en plena construcción. De lo contrario se estaría hipotecando el progreso de nuestras futuras generaciones con respecto a sus vías de tránsito.

CARTELERAS DE HOSPITALES

Británico. — Avda. Italia 2420	Tel. 40 90 11
DE CLINICAS. — Avda. Italia y Centenario	" 40 11 51
Español. — Avda. Garibaldi 1729	" 2 58 21/22
Evangélico Sanatorio. — Propios 2459	" 5 16 27 5 15 44
Fermín Ferreira. — Larañaga 1380	" 7 09 52
Italiano. — Umberto 1º y Bv. Artigas	" 40 41 71
Maciel. — 25 de Mayo 174	" 8 45 11
Militar. — 8 de Octubre 3050	" 5 10 84
Pasteur. — Raúl Piaggio Blanco 2458	" 5 11 31/32
Pedro Visca. — Gonzalo Ramírez 1926	" 4 35 72
Penitenciario. — José Ellauri 350	" 7 00 82
Pereira Rossell. — Br. Artigas 1550	" 7 77 41
Vilardebó. — Millán 2515	" 2 46 41

ECOS DEL DEPORTE

La gloriosa celeste ha salido triunfante en las eliminatorias del Campeonato Mundial. El plantel de jugadores bajo la Dirección Técnica de Juan E. Hohberg, junto con el viejo luchador del barrio Palermo Don Juancito López y su preparador físico Dn. Carlos Abatte, supieron cumplir, demostrando los grandes prestigios del fútbol uruguayo, triunfo esperado con entusiasmo por nuestra afición, satisfaciendo los esfuerzos de los abnegados atletas.

Esperamos de los señores dirigentes, sabrán tener en cuenta a los valores, que aún sin haber participado en la Selección tales como Cáceres y Maneiro, sean conservados sin ser transferidos al extranjero.

Por Un Novicio.

CITACION

Se hace saber a todos los productores de las distintas sociedades médicas que en breve se anunciará la fecha que se llevará a cabo la asamblea del gremio con fines de la integración de la Comisión Directiva provisoria en defensa de los intereses colectivos de los Productores.

Asociación Patriótica en formación.

Se han efectuado las primeras reuniones, de vecinos de Sarandí Grande, con el fin de constituir una sociedad patriótica, con los fines específicos de hacer más nítidos los altos valores históricos que nos han dado Patria y Libertad. La misma —según ha trascendido se denominará "Asociación Patriótica Libertad o Muerte"

En nuestro próximo número tendremos el placer de dar a conocer la nómina de la Comisión Organizadora, que con verdadero desinterés y alto grado patriótico realizan las gestiones difíciles de por sí de su instalación.

F E

Redacción y Administración
Miguelete N° 1828
Teléfono: 40 73 02

Aparece los 5 y 20
de cada mes.

Por Suscripciones de "FE"
dirigirse Sr. Benito Roldán,

Miguelete N° 1828
Teléfono: 40 73 02
Montevideo

COLABORADORES DE "FE"

Benito Roldán Pellejero
A. Boutista.
María Elena Goano
Sócrates González
Roberto López
Nelson García
Adán W. Roldán
Martín Roldán
Ducló Subismende
Víctor Ramírez

ESP. REPARACIONES RADIADORES de:

ALCIDES MADRUGA

8 de Octubre 4765

Tel. 5 14 10 y 5 28 72